



中国供销合作社  
CHINA CO-OP

# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面



## 迈步新征程 谱写新篇章

—学习贯彻四川省第十二次党代会精神

# 学深悟透抓落实 书写为农服务新篇章

## 四川省供销社系统传达学习省第十二次党代会精神

□邓峰 蒋文 赖寒 本报记者 高明山 李鹏飞

### 德阳市供销社

6月2日上午，德阳市供销社传达省第十二次党代会精神大会召开，传达学习四川省第十二次党代会精神和德阳市传达省第十二次党代会精神大会精神。德阳市供销社党委书记、主任罗万举主持会议并讲话。

会议指出，四川省第十二次党代会在是迈步全面建设社会主义现代化四川新征程、喜迎党的二十大的关键时刻，召开的一次十分重要的会议。全社系统要提高政治站位，充分认识四川省第十二次党代会的重大意义，要站在推进治蜀兴川的高度，深刻领会、准确把握四川省第十二次党代会精神，在深学、细照、笃行上下功夫，切实把思想和行动统一到省委、市委决策部署上来。

会议强调，“高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署，立足四川实际，胸怀‘国之大者’、践行初心使命，以赶考姿态推动新时代治蜀兴川再上新台阶，为全面建设社会主义现代化四川努力奋斗”，这既是四川省第十二次党代会报告的主题，也是全省今后工作的主题。全社系统一定要紧紧围绕这一主题谋划工作、推动落实，持续供销社综合改革、践行为农服务使命，推动德阳供销合作社高质量

发展。要把学习贯彻四川省第十二次党代会精神与深入学习宣传党的十九届六中全会精神结合起来，作为当前和今后一个时期的重要政治任务，精心组织、紧密结合，推动学习宣传贯彻取得实效。要学习贯彻好德阳市传达省第十二次党代会精神大会精神，精心谋划，统筹推进，持续做好以供销合作为主业的各项重点工作。

### 内江市供销社

6月1日，内江市供销社党委召开理论学习中心组（扩大）会议，深入学习贯彻四川省第十二次党代会精神，准确把握会议精神实质、核心要义、实践要求，结合内江市供销社实际，谈体会、谈认识，研讨贯彻落实四川省第十二次党代会精神的具体行动。

内江市供销社党委书记、主任李贤英强调，市供销社全体党员干部要把学习贯彻四川省第十二次党代会精神作为当前一项重要工作任务来抓，重点从三个方面落实：

一是提高站位，全面学习宣传好四川省第十二次党代会精神。深入学习好、领会好、贯彻好此次党代会的精神实质，要在学习宣传上快速全面、形成声势，发挥好桥梁纽带作用，积极向基层企业、基层社、基层支部介绍党代会情况，宣传党代会精神，统一思想，不断凝聚供销社积极投身治蜀兴川宏伟事业的奋进

力量。

二是勇担使命，全面拓展为农服务能力。全面落实全市两项改革“后半篇”文章基层供销社建设方案，落实好推进基层社建设的六条措施。发挥农资供应主渠道作用，规范完善全市化肥分级储备机制，保障好全市农资供应。拓宽农业社会化服务，探索实施撂荒地整治，为农民和各类新型农业经营主体提供耕、种、管、收、加、储、销等“菜单式”服务。做实“两端”“两网”试点，加快推动内江市县域流通服务体系建设步伐。

三是抢抓机遇，全面融入成渝地区双城经济圈建设。抢抓成渝地区双城经济圈建设发展机遇，主动融入川渝供销社战略合作、内自同城化发展规划，推进中国供销内江农副产品综合批发市场建设，加大与成渝地区兄弟社交流对接，推动再生资源回收利用、农产品批发市场及农产品流通服务等方面开展合作，探索全方位、跨区域特色农产品“建基地、搞加工、创品牌”的实践路径。

会议号召全体党员干部，把四川省第十二次党代会精神化作砥砺奋进、笃行不怠的实际行动，在全方位推动供销合作事业高质量发展上不断取得新突破，以实实在在的行动和优异工作成绩迎接党的二十大胜利召开。

### 成都市青白江区供销社

6月2日，成都市青白江区供

销社党组召开中心组学习（扩大）会，传达学习四川省第十二次党代会精神。青白江区供销社党组书记、主任李超领学并提出要求：一是把握精髓要义。学习宣传贯彻四川省第十二次党代会精神，是全供销社系统当前和今后一个时期的重大政治任务。要在深刻领会四川省第十二次党代会主题和思想旗帜中统一思想认识，在充分认识发展成就中坚定信心决心，在牢牢把握新时代供销总体谋划、重点任务中明晰努力方向，坚决把思想和行动统一到省第十二次党代会精神上来。

二是增强落实效果。要聚焦“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”的工作总思路，扎实有效推进学习宣传贯彻四川省第十二次党代会精神各项工作，领导带头、广泛宣讲，迅速将四川省第十二次党代会精神传达到广大党员干部中。三是注重学用结合。把党代会精神贯彻到供销社全部履责之中，进一步强化责任担当，扎实推进会议精神贯彻落实情况“回头看”，以更大力度、更实举措服务“三农”，持续推进“我为群众办实事”工作，全面推进乡村振兴，深化供销社培育壮大工程、加快农业农村现代化建设，推动四川省第十二次党代会精神在供销社落地落实，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 小蓝莓变身乡村“幸福果”

四川巴中市巴州区首届  
“醉莓怡夏”蓝莓采摘节开幕

□张欢 本报记者 丁明海 蒋永飞 文/图



莓香飘万里，相约在白云。近日，四川省巴中市巴州区首届“醉莓怡夏”蓝莓采摘节在大茅坪镇开幕。开幕式上，舞蹈《蓝之梦》《吉祥》，歌曲《四川酒歌唱云天》《欢天喜地》等精彩的文艺表演轮番上演，为广大游客献上了一场精彩的视听盛宴，现场不时爆发出阵阵掌声。

蓝莓基地里，一串串“蓝宝石”挂在绿叶底下，晶莹透亮的果实披着银白色的纱，让人看了垂涎欲滴。慕名而来的游客们在蓝莓丛里体验亲自采摘的乐趣，享受着休闲的亲子时光。“我们每年都要带着家人从巴中城区开车过来采摘好多次，蓝莓果的味道非常好，酸酸甜甜的，很新鲜，而且今年蓝莓园变化非常大，环境越来越好，交通也很方便。”市民苏超笑着说道。

蓝莓园旁开着一家农家乐，主要为市民提供农家菜、十大碗、柴火鸡等，负责人杨志明洋溢着笑容介绍道，“5月份开始，通过朋友介绍、电话预订，陆续接到订餐订单26桌，盈利1.2万元以上，尤其是蓝莓采摘节期间，接待游客比平时多了不少。”大茅坪镇大茅村支部副书记王永介绍道，自蓝莓基地开园以来，接待各地游客3000多人次，

销售蓝莓5.2万元，蓝莓采摘预计将持续到6月底结束。

“我现在一个人在家里帮我的女儿带外孙，平时种点粮食蔬菜，在蓝莓园锄草、采摘已经有3年了，一年下来可以挣个四五千哦！”正在地里采摘蓝莓的王洪菊满意地说。

王永介绍，“近几年，我们村通过与供销社农综公司合作，发展东西部协作蓝莓产业，带动村集体经济增收了20多万元，带动97户脱贫户、369户低收入农户增收1000元以上，进一步助推大茅村产业发展。”

据悉，2019年以来，巴州区供销社以川浙东西部扶贫协作为契机，以乡村振兴为重点，围绕巴州区委、区政府城郊旅游发展定位，瞄准农旅康养、乡村旅游等优势产业，按照“农综公司+村集体经济组织+农户”的模式，投入300万元，建成集种植、加工、休闲、观光为一体的200亩东西部协作蓝莓示范基地，进一步加快培育生态农业与乡村旅游融合共生的现代农业新业态，在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中，连续几年带动了大茅村边缘户和低收入群体增收，让小小蓝莓真正成为当地村民的“致富果”和“幸福果”。

## 广元市供销社 社资委规范化建设见成效

近年来，四川广元市供销社通过健全内设机构、规范运行机制、发挥职能作用等方式，积极推进社有资产管理委员会（以下简称“社资委”）规范化建设，取得明显成效。

理顺管理体制。建立“联合理事会—社资委—社有资产运营平台（市供销投资集团）—出资企业（农资、农产品、再生资源和电商等实业公司）”管理架构，明确社资委为理事会综合协调和议事机构，按照理事会授权，履行对社有资产和社有企业的监管职责，加快实现从管企业向管资本转变。

健全社资委内设机构。由理事会副主任兼任社资委主任，6名理事会职能部门负责人作为社资委成员。社资委下设发展规划、投融资风险控制、绩效考核评价三个小组及办公室，具体负责社资委审议事项的前期基础工作，形成决议草案报社资委审议。

规范社资委运行机制。对社资委的职责范围、运行机制、决策程序、议事规则、参加人员范围等做出明确规定，确保社资委

发挥专业性研究审核作用，有效监督管理市供销投资集团及其全资控股社有企业“三重一大”事项。

发挥社资委职能作用。重点建立健全社有资产管理规章制度，规范资产保值增值指标评价体系，规范资产管理和投资活动，推进社有企业整合，向党组、理事会建议、推荐企业相关管理人选。截至目前，由社资委起草、理事会印发的社有资产和社有企业相关管理制度文件10余件，指导监督市供销投资集团制定内部控制制度20余个，为社有企业高质量发展提供了制度保障。

通过加强社资委规范化建设，广元市供销社企关系进一步理顺，联合社管资本的定位得到强化，优化了社有资本布局，初步搭建起了“1+3+N”（1为市供销投资集团，3为广元供销农资公司、广元供销农产品公司、广元供销再生资源公司，N为代表的一批控股、参股社有企业）社有企业组织架构，促进了社有企业转型发展。

通讯员 刘小龙



## 雅安市天全县供销社 抗震救灾一盘棋 应急保供效率高

6月1日下午，四川省雅安市芦山县太平镇发生里氏6.1级地震后，天全县启动地震灾害三级应急响应，安排部署抗震救灾工作。天全县供销社为全面贯彻落实好县抗震救灾指挥部紧急会议精神，立即行动，按照相关应急预案及时启动响应。牢固树立“一盘棋”思想，以保护人民生命财产安全为出发点，全面做好抗震救灾工作。充分发挥供销合作经济组织作用及供销商贸服务优势，做好全县抗震救灾应急物资保供。

当日晚上9点，按照天全县供销社抗震救灾统一工作安排，县供销商贸公司及组织6名工作人员、2辆物资配送车辆连夜赶往天全县乐英乡、仁义镇、新华乡3个乡镇服务卡点，运送矿泉水、方便面、面包、口罩、酒精、手电筒及帐篷等应急救援物资，尽最大努力为地震应急工作做好后勤保障。 高展 彭娟 文/图

### 党建引领

## 四川省供销农资集团退休党员周若彦 缴纳最后一次特殊党费

5月，原四川省农资公司（现四川省供销农资集团）副经理周若彦在病重时留下遗嘱，希望将自己省吃俭用积攒下的部分现金10710元作为最后一次特殊党费交给党组织，以感谢党对自己一生的培养教育。5月25日，周若彦的子女遵照其遗愿，将这笔特殊党费郑重地交给了四川省供销农资集团党委。

周若彦有着70多年的老年，2021年7月领取了“光荣在党50年”纪念章。周若彦走过九十四年人生之路，亲眼见证了祖国在党的坚强领导下，从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的光辉历程。

周若彦在农资公司担任领导期间，执行党的路线、方针、政策和决议，立足农资、与时俱进，锐意改革，她为供销农资事业呕心沥血，多次受到表彰奖励，带动及见证了农资公司的不断发展壮大。退休后，周若彦始终坚持本色不褪色、思想不松懈，每天花2个小时学习，继续发挥老党员先进模范作用，积极协助集团离退休支部各项工作，为集团经营发展提出诸多合理化建议。

向前走，不能忘记走过的路；走得再远，不能忘记为什么出发。如今，在党的领导下，国家日益繁荣昌盛，百姓生活越来越

幸福，这缴纳的最后一次特殊党费，是周若彦由衷地向党组织表达一名普通党员“不忘初心、牢记使命”的拳拳之心，永葆对党、对国家建设事业的挚爱之情，为顺利实现第二个百年奋斗目标而尽的生命最后之力，也为集团广大党员上了一堂特殊的“党课”。“道若寸草留春晖 德彦千秋待后人”正是老一代四川供销农资人周若彦高尚情怀和崇高品格的真实写照。

目前，这笔10710元的特殊党费正在按程序逐级上交至中央组织部，以完成周若彦同志最后的遗愿。

（四川农资集团供稿）

